
       UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ATA DA 11ª REUNIÃO REMOTA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE                                                    

MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA, DO INSTITUTO BIOMÉDICO,                                                                                           

DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE,                                                                                 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO. 

 

Aos quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas, reuniram-se 

de forma remota (Via Aplicativo GOOGLE MEET), em razão das Medidas Emergenciais 

recomendadas através da Lei 13.979, publicada no DOU de 07/02/2020, em decorrência da 

pandemia de Covid-19, os membros do colegiado do DMP, cujos nomes constam na lista anexa. A 

Profª Carmen Soares de Meirelles Saramago, Chefe do Departamento de Microbiologia e 

Parasitologia do IB, deu início à reunião informando a todos que a mesma seria gravada e, após a 

concordância dos presentes, seguiu apresentando os assuntos a serem apreciados.   Item 1 – 

Apreciação da Ata da 10º Reunião Remota do Colegiado do DMP.  A Profª Carmen Saramago, 

solicitou a apreciação da supracitada Ata pelos membros presentes. Uma vez que não houve 

observações, a mesma foi posta em votação, tendo sido APROVADA por unanimidade. Item 2 – 

Apreciação da Ata da 1ª. Reunião Remota Extraordinária do Colegiado do DMP.  A Profª 

Carmen Saramago solicitou a apreciação da Ata da 1ª. Reunião Extraordinária pelos membros 

presentes. Uma vez que não houve observações, a mesma foi posta em votação, tendo sido 

APROVADA por unanimidade.  Item 3 – Ratificação da Comissão de Recursos do Processo 

de Seleção Simplificado para Professor Substituto de Patologia Geral, nomeada Ad 

referendum pela chefe do DMP. A Chefe do DMP colocou em votação a Comissão de Recursos 

do supracitado processo seletivo, nomeada “ad referendum”, formada pelos professores Agostinho 

Alves de Lima e Silva, Renato Geraldo da Silva Filho e Marco Aurélio Peregrino da Silva. Uma vez 

que não houve observações referente à referida ratificação, a Profª. Carmen Saramago pôs em 

votação, tendo sido APROVADA por unanimidade. Item 4 – Apreciação dos Planos de Curso 

das Disciplinas do DMP que serão ofertadas para o Curso de Nutrição no semestre de 2021.2. 

A Chefe do DMP, após ter recebido os planos das Disciplinas a serem ofertadas para o Curso de 

Nutrição, fez algumas considerações, ressaltando a necessidade de se explicitar as informações 

referentes ao planejamento de cada Disciplina, visando esclarecer os discentes que irão se 

matricular. Uma vez que não houve mais observações quanto aos Planos de Curso, os mesmos foram 

postos em votação, sendo APROVADOS por unanimidade. Item 5 – Apreciação dos Planos de 

Curso das Disciplinas do DMP que serão ofertadas para o Curso de Medicina no semestre de 

2021.2. A Chefe do DMP procedeu de igual forma em relação aos Planos de Curso das Disciplinas 

a serem oferecidas para o Curso de Medicina, fazendo observações sobre a clareza das informações 

a serem passadas aos alunos e, não havendo considerações pelos membros do Colegiado, colocou 

em votação os referidos planos, que foram APROVADOS por unanimidade.  Item 6 – 

Homologação do Resultado Final do Processo Seletivo Simplificado para Professor Substituto 

da Disciplina de Patologia Geral. A Chefe do DMP apresentou a tabela final com as notas dos 

candidatos que participaram do Processo Seletivo Simplificado para Professor Substituto de 

Patologia Geral, elaborada pela comissão avaliadora, tendo sido aprovada em 1º. lugar a candidata 

Sara Maria de Carvalho e Suzano, com nota final 79,4 (Setenta e nove e quatro décimos), e em 

2º. lugar o candidato Hassan Jerdy Leandro, com nota final 74,3 (Setenta e quatro e três décimos). 

Os demais candidatos não foram aprovados. A Profa. Carmen informou que o Resultado Final 

deverá ainda ser encaminhado para homologação pelo Colegiado do CCBS e posteriormente no 

CONSEPE. Como não houve observações, o Resultado Final foi posto em votação, tendo sido 

APROVADO por unanimidade. Item 7 – Assuntos Gerais. A – Lançamento de notas no SIE. 

A Profª. Carmen Saramago lembrou aos docentes sobre o início do período para lançamento de notas 

no SIE, alertando que, na qualidade de Chefe do DMP, ela não tem mais acesso aos lançamentos 

dos professores, lembrando da responsabilidade que cada um terá em lançar suas próprias notas. B 



– Comissão Interna de Autoavaliação de Curso (CIAC). A Chefe do DMP destacou a 

importância do trabalho que a CIAC do Curso de Biomedicina vem realizando, mas salientou a 

baixa adesão dos alunos: apenas 23% participaram da avaliação no semestre de 2020.2.  C – 

Reforma curricular do Curso de Biomedicina. A Chefe do DMP relatou que o Curso de 

Biomedicina passou por uma grande reforma curricular, com previsão de implantação da nova grade 

curricular do curso no primeiro semestre de 2022, após aprovação no CONSEPE. D – DTIC aceita 

solicitação de reparo de computadores. A Chefe do DMP informou também que o Diretor do IB 

avisou que a DTIC está aceitando pedidos para reparo, atualização, bem como reposição de 

computadores, mediante pedido por ordem de serviço.  E – Retorno às Atividades Presenciais. A 

Chefe do DMP informou que na reunião do Colegiado do CCBS novamente foi trazido o assunto 

para discussão, tendo sido destacada a importância de um posicionamento concreto por parte das 

instâncias superiores da Universidade, bem como o aporte de recursos financeiros que serão 

necessários para as adaptações das áreas físicas dos campi, para permitir o retorno seguro das 

atividades presenciais. Dada a complexidade do assunto, é urgente que se comece a pensar sobre 

ele, para traçar estratégias que viabilizem sua execução. F – Momento Acadêmico. A Chefe do 

DMP abriu esse momento para que os professores presentes fizessem suas considerações sobre o 

semestre que está terminando, tendo a possibilidade de expor suas observações e sugestões. G – 

Processo Seletivo Simplificado para Professor Substituto de Patologia. A Chefe do DMP relatou 

aos presentes os próximos passos a serem tomados para contratação da candidata aprovada no 

referido processo, sendo que o Resultado Final será encaminhado para homologação pelo Colegiado 

do CCBS e, posteriormente, pelo CONSEPE. Uma vez homologado por estes conselhos, a 

PROGEPE fará a convocação da candidata aprovada. H – Menção Honrosa ao Prof. Renato 

Geraldo da Silva Filho. A Chefe do DMP salientou o empenho do professor Renato em auxiliar no 

fechamento das atividades didáticas da Disciplina de Patologia Geral para todos os Cursos do CCBS 

(240 alunos), tendo em vista que a Profa. Lio Moreira entrou de Licença Maternidade no dia oito de 

setembro. O Prof. Agostinho Alves de Lima e Silva sugeriu uma Menção Honrosa ao Prof. Renato, 

por ter gerenciando de forma brilhante o bom andamento da disciplina, no que foi apoiado por todos 

os presentes. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata online que vai identificada por 

mim, Paulo Cesar Silva, que secretariei a reunião, e assinada digitalmente pela Chefe do 

Departamento. 

  

 

 

 

 

Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 

Paulo Cesar Silva 

    SIAPE 1489817 

/pcs 

 


		2021-10-06T09:39:16-0300


		2021-11-11T17:25:39-0300




